M 校园风景线

最美四"原"天



世界因阅读而精彩,教育因阅读而美好。"世界读书日"将至,漳州校园 积极通过开展各种读书活动丰富学生的课余生活,致力营造全民阅读的浓 厚氛围,共同缔造书香校园的文明风尚。

英语"飞花令"词汇太此辩

本报讯(记者 陈慧慧

通讯员 张小惠 文/图)为进 一步助推英语学科核心素

养落地,激发学生对英语的

学习兴趣,在第30个世界读

书日到来之际,漳州市第二

实验小学迎宾分校举行了

首届"和学杯"双语读书节

系列活动——英语单词大比

段二十个班级的学生代表,围

绕英语单词展开了激烈比

拼。比赛分为必答题、抢答题

和英语单词"飞花令"三个环

节,旨在考验同学们对英语单

词的掌握程度,让大家充分享

受英语带来的快乐与惊喜。

小选手们全神贯注,有的眉头

活动现场,来自四个年

拼活动。

紧锁,努力回忆;有的则自信 满满,果断按下答题键。小组 间互相竞争,小组内团结协 作,展现出良好的单词运用能 力与团队合作能力。 英语单词"飞花令"这一

创意活动,借鉴了中国传统 诗词游戏"飞花令"形式,表 现了同学们对英语词汇的掌 握程度与创意联想能力,既 考验了学生的词汇量,也激 发其思维的灵活性。

"不积小流,无以成大 海。"在学校教研室老师吴靖 婷看来,本次英语单词大比 拼活动,有效巩固和拓展了 学生的词汇量,提高了学生 词汇记忆效率,增强了学生 学习英语的信心和兴趣。



家校社联动 亲子共品读



龙海石码中心小学亲子共读活动

本报讯(记者 苏水梅 文/ 图)近日,龙海区石码中心小学三 年级23组家庭齐聚龙海区新华书 店,开启一场独具特色的"春日美 如斯 正是读书时"亲子读书沙龙, 共读《中国古代寓言》。这是本学 期石码中心小学开展的第三期亲 子读书沙龙活动。

读书沙龙的互动环节趣味 横生。"看图片,猜寓言"凭借直 观画面激发孩子抢答热情;"你 说我猜"则考验亲子默契,家长 生动演绎,孩子机智抢答,将现 场气氛推向高潮。静心阅读环 节,舒缓音乐相伴,家长与孩子 沉浸书中,共享静谧阅读时光。 亲子手作设计腰封,孩子们大胆 创意,家长从旁协助,一件件作 品既展现对寓言的理解,又饱含 亲子协作的温情。

分享体会时,无论是孩子从

《亡羊补牢》中领悟的改错之道, 还是家长感慨亲子共读拉近关 系,都彰显活动成效。活动末 尾,学校收集家长反馈,为后续 活动改进提供方向。

龙海区石码中心小学副校 长吴水莲介绍,在阅读方法指导 上,老师们的好办法能给各个家 庭带来很好的启发。如林老师 巧借朋友圈这一日常元素切 人,传授对比寓言情节、运用思 维导图梳理故事脉络等实用方 法,让家长掌握引导孩子阅读 的"诀窍"。此次读书沙龙,学 校整合社会优质教育资源,为 家长提供专业、系统的指导,将 趣味互动环节融入其中,打破 传统阅读活动模式,为亲子搭 建起知识与情感交流的平台, 让书香在春日弥漫,让亲子关 系在共读中升温。

青青子衿"北溪对诗"

本报讯(记者 苏水梅 文/图) 近日,闽南师范大学龙文附属小学举 行第五届校园读书节及"北溪对诗"进 校园活动。活动现场邀请龙文区作协 会员蔡成都与同学们进行现场对诗, 共赴书香盛宴。

"晴川历历汉阳树,芳草萋萋鹦鹉 洲""蓬头稚子学垂纶,侧坐莓苔草映 身"……"北溪对诗"互动环节,学生们 踊跃参与竞答,现场气氛活跃。经过激 烈的角逐,四年(7)班戴语渲、四年(6) 班倪国轩和六年(2)班简静涵三位同学 获得最终的胜利。四年(9)班潘羽帆在

第一小组比赛中获得优胜。他表示平 时喜欢背诵古诗,每天早上都会利用早 读时间背古诗,现在已能够熟练背诵初 中的部分文言文课文了。

本届读书节将持续两周,涵盖读 写绘比赛、诵读大赛、英语百人书写等 十余项活动。"愿每位同学以阅读为 帆,在知识海洋中勇敢启航。"学校教 导处刘惠坚老师表示,古诗词的学习 有利于思维训练,同学们通过北溪对 诗进校园活动,能开阔视野、获得"直 觉思维"和"形象思维"的训练,提升审 美意识和健康向上的审美情趣。



北 溪对诗』互动现场



语文嘉年华 书香润童心

本报讯(记者 陈慧慧 通 讯员 卢桂英 文/图)最美人 间四月天,书香四溢润心田。 近日,漳州市南坑中心小学开 展了第三届语文嘉年华竞赛暨 书香节·整本书阅读活动。

自今年寒假起,学校吹响 整本书阅读的号角,同学们沉 浸书海,与经典对话。本次活 动除了有经过层层选拔、脱颖 而出的各班优秀队员,还邀请 了家长代表,现场的同学和家

长们一起积极参与趣味知识问 答,亲子共赴书香盛宴。

同台竞技,知识对决。活 动现场,选手们在必答题展现 阅读积累,在抢答题比拼反应 速度。团队协作间智慧火花四 溅,赛场内思维碰撞,线上互动 热情。此外,本次比赛还首次 采用了直播的技术手段,将现 场热烈的氛围、趣味的问答带 到了每一个班级,共同绘就知 识与阅读的欢乐图景。

名作家面对面 点亮"绘本大篷车"

本报讯(记者 苏水梅)4月15日,漳州市 教师进修学校附属小学举办第三届快乐阅读 节。阅读节包含书香班级评比、亲子阅读、教 师基本功大赛、整本书知识竞赛及现场作文竞 赛等丰富多彩的活动。

当天,作家彭懿受邀点亮了林丽珊名师 工作室"绘本大篷车"。这一充满仪式感的 环节,标志着阅读之旅的正式开启。绘本 大篷车承载着丰富的阅读资源,走进校 园的各个角落,为同学们带来更多优质 的绘本阅读体验。

为表彰在阅读活动中表现突出的学生,学 校还举行了书香少年证书颁发仪式。获得证 书的同学们脸上洋溢着自豪的笑容,他们用自 己的实际行动诠释了阅读的魅力,引领大家一 同遨游在知识的海洋中。

随后,作家彭懿老师以其丰富的创作经验 和独特的文学视角,为同学们带来了一场别开 生面的文学讲座。彭懿老师分享了自己的创 作历程和心得体会,讲述了如何从生活中汲取

灵感,将平凡的事物转化为生动的文学 作品。同时,还结合具体作品,深入浅出 地讲解了写作技巧和阅读方法,鼓励同 学们多观察、多思考、多写作,培养良好 的阅读和写作习惯。

在互动交流环节,同学们积极踊跃地 提问,就自己在阅读和写作中遇到的困惑 与作家进行了深入探讨。彭懿老师耐心地 解答了同学们的问题,并给予了专业的建议 和指导。该校校长林丽珊表示,通过与作家 的面对面交流,同学们近距离感受到了文学的 魅力,激发了对文学创作的热情,为提升阅读 与写作能力奠定了坚实的基础。

M 资讯

漳职院:

省赛再创佳绩

本报讯(记者 陈慧慧 通讯 员 苏家进)近日,福建省教育厅 公布了第十七届福建省大学生 职业规划大赛获奖名单,漳州职 业技术学院在此次大赛中一举 斩获3金2铜的优异成绩,学生 参赛作品全部获奖,金奖数量创 历史新高。

本次比赛,学校凭借在赛事 组织等方面的突出表现,荣获"优

秀组织奖",6位教师荣获"优秀 指导教师"荣誉称号,参赛选手潘 财德、卢俊彤将代表学校继续出 征国赛赛场。

此次佳绩,得益于学校完善 的职业规划教育体系、专业的教师 指导团队以及学生积极踊跃的参 与和努力。未来,学校将持续对职 业规划教育进行优化升级,力争在 全国大赛的舞台上再创佳绩

漳城院:

食膳未来产业学院成立

本报讯(记者 陈慧慧 通讯 员 游雪慧)近日,漳州城市职业学 院食膳未来产业学院揭牌成立。

据悉,食膳未来产业学院是 由漳州城市职业学院、百胜餐饮 (福州)有限公司共同创建的食品 产业链人才培养平台,旨在通过 共建产业学院,形成"教育赋能产 业一产业反哺教育"的良性循环, 推动食品行业可持续发展。未来 双方将以"食膳未来"为纽带,聚 焦食品产业数字化、营养健康化、 服务智能化等前沿领域,共同打 造集人才培养、技术研发、社会服 务于一体的产教融合创新平台。

近年来,漳城院紧跟漳州食 品产业发展需要,在食品专业教 育领域深耕细作,牵头成立的漳 台食品产业产教联合体获批省级 市域产教联合体,建有柬埔寨大 丰收国际有限公司食品产学研用 技术协同创新中心和多个食品类 技能大师工作室等,累积了较强 的教学科研资源和技术服务能 力。未来,学院将与百胜餐饮(福 州)有限公司聚焦人才培养,聚力 产教融合,聚合优势资源,共同将 食膳未来产业学院建设成为食膳 领域的人才摇篮和创新高地,为区 域经济社会高质量发展贡献力量。

漳卫院:

闽南青草药入选市级非遗

本报讯(记者 陈慧慧 通讯 员 陈伟绩 郑晓洁)近日,漳州 市第十批市级非物质文化遗产 代表性项目名录出炉,漳州卫生 职业学院传统医药类项目《闽南 青草药》入选,标志着学校在中 医药文化传承与创新领域取得 了新成果。截至目前,漳卫院已 有4项市级非遗项目。

据悉,青草药是指民间医生 用以治病、防病和养生保健的药 用植物,以鲜品使用为主,具有 源广、经济、简便、功效好、副作 用小等独特优点,是中医药传统 文化不可或缺的部分,也是闽南 文化的组成部分。

作为全国中医药文化宣传教 育基地,学校长期致力于闽南青草 药的挖掘、研究与推广。未来,学 校将以此为契机,持续推动传统医 学与现代科技深度融合,助力中华 优秀传统文化走向世界。



本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 潘伟滨 李培达 游雪慧 文/图) 4月16日,"医韵党旗飘 健康夜市 潮"中医药健康夜市高校巡回活动 第二站在漳州城市职业学院开启。

本次活动由漳州卫生职业学 院和漳州城市职业学院联合主 办,现场设置了中医推拿、体质 监测、掌纹诊疗、拔罐运动、筋 膜敲击等十大中医药健康服务 专区,吸引近千名师生参与。

继"中医药健康夜市"首站在 闽南师范大学落地广受好评之 后,此次活动再升级,在增加互动 体验项目的同时,进一步优化活 动内容和形式,使活动辐射力和 影响力倍增。"这是我第一次参加 中医药健康夜市。"来自漳州城市 职业学院教师教育学院学生杨珂 在体验了香囊制作、掌纹诊疗、中 药奶茶后,感觉特别新鲜有趣,她 说:"多元活动形式不仅提升了中 医药健康夜市的趣味性和吸引 力,也让学生能够更全面、深入地 接触和体验中医药文化。"

据悉,此次"中医药健康夜 市"高校巡回活动,是漳卫院国医 节系列主题活动与职业教育周的 重要组成部分,也是"圆山计划" 在高等教育领域的创新实践。

"活动将传统中医药文化与 现代高校校园文化有机融合,以 沉浸式体验、互动式教学等青年 喜闻乐见的形式,有效激发高校 学子对中医药文化的认知、兴趣 与传承热情,为中医药事业创新 发展培育了新生力量。"漳州卫生 职业学院中医与康复学院副院长 韩春雯说,学校将持续深化"中医 药文化进校园"工程,通过构建常 态化、多元化、特色化的中医药文 化传播体系,让中医药文化在青 年群体中生根发芽,以青春动能 持续赋能中医药文化的创造性转 化与创新性发展,为健康中国建 设注入源源不断的文化活力。

题图:中医药健康夜市广受 学生欢迎

亲子春游 乐享美好

本报讯(记者 程琳 通讯员 孙婉贞 文/图)近日,漳州市机关 幼儿园小班年段在各班家委的共 同组织策划下,带领孩子们到漳 州市南湖公园,开启一场充满童 趣的亲子春游活动。

活动现场,趣味亲子游戏成为 一大亮点。"指压板气球护卫队" "打地鼠""送小青蛙回家"等游戏 项目,不仅考验着亲子间的默契配 合,更让现场充满了欢声笑语。孩 子们在草地上奔跑嬉戏,尽情享受 着大自然的美丽与游戏的快乐。



春游活动现场